

通大附院多对医务伉俪“七夕”来临诉衷肠

医路上有你相伴,真好!

在南通大学附属医院,有这样一群医务人员:他们既是彼此的爱人,又是相互扶持的同事;虽然在同一家医院工作,却在不同的科室忙碌,很少有机会在院内碰面;节假日里,他们想办法将值班安排在同一天,只为能有更多陪伴彼此的时间……

身为医务工作者,竭尽所能救治病人是他们的天职;身为彼此的爱人,他们的心中也有一片温暖、一股柔情。在“七夕”来临之际,记者走进通大附院,对话不同年龄段的双医家庭,畅聊漫漫行医路上夫妻之间的默契、理解与支持。



因为工作相遇相知
开启美好的姻缘

2022年5月27日,心胸外科主治医师杨学超与眼科三病区护士曹杨领取了结婚证,成为通大附院又一对双医夫妻。“能在防疫一线遇见命中注定的她,我感到非常幸运。”杨学超回忆起与曹杨初见的场景,话语间流露出脉脉温情。

“那是去年2月,身在防疫一线的我因为过度劳累引起感冒发烧,倒在了病床上,是她耐心、细致的照顾,让我顺利康复。”时隔一年有余,初次见面的场景依旧深深刻在杨学超的脑海中。有趣的是,杨学超当时并不清楚自己遇到的“她”是什么模样:因为身在发热病区的曹杨穿着密不透风的防护服,把自己的身形挡得死死的。初次相遇虽然没有甜蜜的浪漫,却开启了一段美好的姻缘。杨学超与曹杨二人在之后相恋的日子里,反复提及这段经历,不期而遇的相识成为他们共同珍藏的回忆。

如今,曹杨怀上了可爱的小宝宝,这让新婚不久的小夫妻兴奋不已。“拿出做好本职工作外的全部精力来照顾她,就像当初她照顾病床上的我一样。”杨学超笑着说,工作之余,自己的中心任务便是照顾自己的爱人,给予她无微不至的关怀与温暖。

从“校园情侣”到同事
共同进步的爱情

“希望他不要过度劳累,平时注意好自己的身体。”长久的哽咽沉默之后,妇产科主任医师叶青说出了自己的“七夕心声”。一句再简单不过的叮嘱,却是她发自真心的关怀,也将她的思绪拉回到20多年前。

叶青与刘琨在大学是同班同学,同在南通医学院临床专业学习。参加工作之后,他们又成为彼此并肩作战的同事。“虽然身处同一个单位,但他是心胸外科的,我在妇产科,平时在医院里几乎不怎么碰面,哪怕在家中,相处的时间也不像平常家庭那样多。”叶青感慨道,“工作虽然忙碌,但我们为同样的理想奋斗拼搏,这种共同进步的感觉让我感到幸福。”

同样身为“校园情侣”的卞婷婷与姜岱山二人也是通大附院的医务人员,他们相互支持、共同成长的故事,让记者再次感受到爱情的美好。

“我和他本科念的是同一个专业,研究生也是同学,毕业之后在同一家医院工作。”卞婷婷介绍。结婚后的12年间,夫妻二人在生活中的闲暇时分,讨论最多的是临床研究或科研上的问题。平时忙起来夫妻二人亦很少碰面,双方都很珍惜在一起的时间。“最难忘的是2020年姜岱山援鄂的那段时光,分隔的40天彼此都非常想念。我让他每天都报一遍平安,收到消息后晚上才能安心入睡。”卞婷婷说。

彼此情意见于细节
平平淡淡也是真

“我们结婚也有30多年了,平时没有什么你情我浓的话语,但对彼此的关心双方都能感受得到。”作为通大附院资历较老的医务人员,原大外科护士长陆凤英表示,真挚平淡是她与朱铭岩数十年情感生活的真实写照。

回顾与爱人朱铭岩相伴的往日时光,陆凤英感慨不已,彼此都遇到了“对的人”。同样身为医务工作者,他们能够更好地理解对方的处境和难处,彼此间的帮助与支持也为两人的爱情增光添彩。

“行医路上,我不断提升自己的学历资质。我的爱人时刻帮助我、鼓励我,坚定地站在我身边,是我和我的家人最坚强的后盾。”陆凤英利用闲暇时间提升自我,一路从中专生念到研究生,成功背后离不开身为教授的爱人的帮助。而当朱铭岩在工作、生活中遇到难题时,也会与陆凤英一同探讨。“这一块的工作能不能做得更好?”“有没有需要改进的地方?”日常相处间,夫妻二人对工作的讨论多于情感的表达,都致力于提升自己的专业素养。

几十年一路走来,陆凤英将自己对爱人的深情藏在细节之中,更在乎生活中的点点滴滴。一句关心的叮嘱、一餐美味的早饭、一个默契的眼神,胜过千万遍重复的“我爱你”。

本报记者李波 俞鑫城

“我们的节日·七夕”
主题文化活动举行

我们的节日



晚报讯 七夕是中华民族传统节日中最具浪漫情怀的一个节日。七夕将至,为大力弘扬优秀传统文化,昨天,由市委宣传部、市文明办、市妇联主办的南通市“我们的节日·七夕”主题文化示范观摩活动在海门举行。

织女牵牛送夕阳,临看不觉鹊桥长。那一声声悠远绵长的市井叫卖声,带领人们穿越时空的隧道,与中华民族的传统节日不期而遇。

“我们的节日·七夕”主题文化示范观摩活动分为“古往今来话七夕”“执手相约传文明”“家庭和美万事兴”3个篇章,情景表演《今夕话七夕》、舞蹈《绣》、歌曲《鹊桥仙》、音乐故事《我们的爱情》、情景表演《爱,分享》、家庭联唱《花好月圆》《幸福的阳光》《家有父母好幸福》《相亲相爱一家人》等精彩节目赢得了阵阵掌声。

中国传统节日文化源远流长、内涵丰富,在传统文化与现代生活的融合中,与时俱进好“我们的中国节”,坚定文化自觉和文化自信。根据统一安排,“我们的节日”民俗文化示范活动今年在各县(市、区)轮流进行,巡回观摩。活动现场,海门和崇川进行了“我们的节日”七夕——中秋交接仪式。

记者卢兆欣 实习生王宣程

启东举行
青年人才联谊交友活动

晚报讯 星桥鹊驾,缘聚七夕。2日,由启东市委组织部、启东市人才办牵头,启东市总工会、启东团市委、启东市妇联联合主办的“情暖江海爱在通城”启东市青年人才联谊交友活动在美丽的蝶湖畔顺利举行,百余名青年朋友齐聚一堂,共叙情缘。

近年来,启东市高度重视青年人才工作,推出含金量十足的“人才新政26条”,率先出台“十四五”青年发展规划,全面的服务保障和良好的人才发展环境吸引了一大批青年才俊汇聚东疆大地。

本次活动以南通市“党建带群建 群团共建”系列主题活动为载体,旨在为在启工作的单身青年搭建交流感情、缔结情谊的平台,帮助青年才俊们寻觅知音、收获幸福。

活动现场,男女嘉宾在主持人的引导下参加了一系列生动有趣的游戏,青年才俊们在别开生面的互动环节中各自绽放光彩,现场氛围在破冰游戏的有序开展中逐步升温,彼此之间的配合也愈发默契。

活动现场,南通市妇联为“伊恋微家”授牌,南通市青少年活动中心、启东团市委为“青春驿站”单位代表授牌,启东市总工会为在启工作的新人夫妻颁发家风礼物,启东市妇联为公益红娘联盟成员代表颁发聘书,青代表陆凯杰宣读“深化移风易俗·倡导文明新婚”倡议书,南通市妇女儿童心理服务联盟成员、国家三级心理咨询师蔡敏作“如何找到合适的ta”的讲演。记者黄海